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Вступ. Вирішення проблем здорового харчування в Україні 
зведене сьогодні в ранг державної політики. При цьому важлива роль 
відводиться розвитку індустрії напоїв. В результаті зростаючого 
попиту сформувалася тенденція застосування різних інноваційних 
інгредієнтів для виробництва оздоровчих напоїв.   

Результати досліджень. Нами розроблено інноваційні напої 
оздоровчої дії та проведено їх апробацію у готельно-відпочинковому 
комплексі в Трускавці. 

«Кисіль сироватково-ягідний», напій типу шорле - включає 
використання сироватки молочної, плодів аронії та бузини у 
приготуванні киселю, значно підвищує  біологічну цінність напою. 
Вміст білку збільшився на 4,46 г, вуглеводів – на 42, 48 г, калію - на 
223 мг, кальцію – на 57,6 мг, напій збагатився магнієм – 27,6 мг, 
фосфором - на 61 %, вітамінами: В2 – 150% ; РР – 20%, С – 193%,  
органічними кислотами – на 0,71 мг, клітковиною – на 1,6 мг.  

До складу розробленого інноваційного напою «Вітамінка» 
включено мінеральну воду, сік з яблук та журавлини і мед. Основним 
складником напою є мінеральна сульфатно-гідрокарбонатна газована 
вода «Трускавецька», хімічний склад якої дозволяє повністю розкрити 
смак та аромат решти компонентів. «Трускавецька» проявляє 
жовчогінні та сечогінні властивості і застосовується при 
захворюваннях нирок, печінки, порушеннях обміну речовин.  

Вміст соку у складі напою не перевищує 50%. Оздоровчі 
властивості яблучного соку полягають у зниженні холестерину, 
позитивному впливі на гемоглобін, стимулюванню вироблення 
травного соку, сечогінній і жовчогінній дії. Сік журавлини володіє 
протимікробними властивостями. Підсилення оздоровчого ефекту 
зумовлено додаванням меду, який характеризується біологічно-
активними складовими та антиоксидантними властивостями. 

«Зелене» смузі» - містить петрушку, шпинат та зелені яблука, 
що є полівітамінними та полімінеральними добавками, особливо за 
вмістом аскорбінової кислоти, бета-каротину, нікотинаміду, заліза, 
органічних кислот. Включення до складу напою вівсяних пластівців 
позитивно впливає на функцію травної системи. Пробіотичний ефект 
забезпечує додавання до напою біо-йогурту. 
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За результатами опитування відвідувачів всі інноваційні напої 
отримали високу оцінку споживачів, що свідчить про позитивні 
перспективи їх подальшої реалізації. Для збільшення попиту на 
розроблені нами напої необхідно розробити програму маркетингу, яка 
буде спрямована на зацікавлення споживачів цією продукцією з метою 
культивування звичок здорового харчування. 

Висновки. Розроблено інноваційні напої «Кисіль сироватково-
ягідний», «Вітамінка» та «Зелене смузі». Новостворені напої повністю 
відповідають специфікації курорту Трускавець. Ці напої 
характеризуються високою біологічною цінністю та смаковими 
властивостями; їх вартість не перевищує середньої ціни на напої. 
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м. Дніпро 
 

На сьогодні дедалі більшого поширення набуває проблема 
профілактики і лікування цукрового діабету. За останні 20 років 
відмічено зростання хворих на цукровий діабет у всьому світі більше 
ніж у два рази. За останніми даними в світі проживають близько 382 
млн осіб, які живуть з цукровим діабетом і за прогнозами вчених, 
кількість їх збільшитися до 2030 року майже 1,5 рази. Захворюваність 
цукровим діабетом в Україні також невпинно зростає і все частіше 
зустрічається в більш молодого покоління [1].   

Невід’ємною складовою лікування цукрового діабету є 
дієтотерапія. Хворим на цукровий діабет необхідно дотримуватись 
харчування з урахуванням фізіологічних потреб організму в 
залежності від маси тіла, віку, фізичного навантаження, професії і 
місця проживання, а також в залежності від типу важкості, перебігу 
хвороби і наявності супутніх захворювань і ускладнень. Дієта повинна 
передбачати обмеження тваринних жирів, а також вуглеводів за 
рахунок зниження споживання цукру і цукровмісних продуктів. Такий 
контроль за споживанням продуктів необхідний через набуту 
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